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 Gemeinde Obsteig  
 
 
 
 

Kundmachung 
 
 
Bei der Gemeinderatssitzung am 12.07.2010 wurden nachstehende Tagesordnungspunkte 
behandelt und folgende Beschlüsse gefasst: 

Beginn: 20.00 Uhr 
  

TTaaggeessoorrddnnuunngg  
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag um Aufnahme folgender Tagesordnungspunkte: 

Punkt 12. Beschlussfassung der Vereinbarung mit der Raiffeisenbank Mieminger 
Plateau über das Aussetzen der halbjährlichen Raten für das Darlehen der 
Liftgesellschaft, bei dem die Gemeinde Obsteig die Haftung übernommen 
hat. Die Zinsen sind zu bezahlen. 

Punkt 13. Beschlussfassung über die Änderung der geplanten Sondertilgung für das 
Darlehen zur Kanalisierung Unterstrass. 

Punkt 14. Beschlussfassung Tauschvertrag Agrargemeinschaft Obsteig, Firma KMS 
Immobilienverwertungsgesellschaft mbH und der Gemeinde Obsteig laut 
Aufsandungsurkunde vom 17.09.2009. 

Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben, somit verschiebt sich der TO-Punkt Allfälliges 
auf Punkt 15. 
 
Punkt 1. Bericht des Bürgermeisters; 

Der Bürgermeister berichtet über: 

• Die Stellungnahme der BH Imst – Gemeindeaufsicht - bezüglich des 
Antrages der Liste Bauern für Obsteig betreffend der Befangenheit 
des Bürgermeisters in Sachen Liftgesellschaft Grünberg. 

• Die erfolgte zu 0-Stellung der Liftgesellschaft und über den Rücktritt 
als Geschäftsführer bei der Liftgesellschaft; 

• Kurzbericht über die laufenden Kanalisierungsarbeiten. 

• Abschluss der Asphaltierungsarbeiten sowie der Sanierung des 
Nissweges im Lehnberg; 

• Einen stattfindenden Diskussionsabend der Agrargemeinschaften mit 
Uni. Doz. Dr. Oberhofer am Donnerstag, den 15. Juli im 
Gemeindesaal 

Punkt 2. Bericht Kassaprüfung; 

Der Obmann Hannes Tanzer verliest das Prüfungsprotokoll vom 18.5.2010. 
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Der Bericht wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 

Punkt 3. Beschlussfassung Überschreitungen; 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die vorgetragenen 
Überschreitungen per 30. Juni 2010. 

Punkt 4. Beratung und Beschlussfassung Neuregelung Mietzinsbeihilfe; 

Der Gemeindeverband hat vorgeschlagen eine Vereinheitlichung der 
Wartezeit für den Erhalt von Mietzinsbeihilfen auf drei Jahre durchzuführen. 
Der Gemeinderat der Gemeinde Obsteig hat in seiner Sitzung vom 
13.12.2005 eine Wartezeit von 5 Jahren beschlossen. 

Der Gemeinderat beschließt mit 9 Ja-Stimmen und zwei Gegenstimmen die 
Herabsetzung der Wartezeit auf drei Jahre. 

Punkt 5. Beschlussfassung Auflage und Erlass Änderung des örtlichen 
Raumordnungskonzeptes allgemein hinsichtlich jener Freihalteflächen, die 
als landschaftlich wertvolle Flächen im Konzept ausgewiesen sind (FA); 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Auflage und Erlass Änderung 
des örtlichen Raumordnungskonzeptes (ÖRK 213Ö006-10) laut textlicher 
Darstellung vom Raumplaner DI Erwin Ofner. 

Punkt 6. Beschlussfassung Auflage und Erlass der Umwidmung des Grundstückes 
5487/1, Bereich Gschwent, Leonhard Gapp von Freiland in 
„landwirtschaftliches Mischgebiet“ laut planlicher Darstellung von DI Erwin 
Ofner“; 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Auflage und Erlass der 
Umwidmung des Grundstückes 5487/1, Bereich Gschwent, Leonhard Gapp 
von Freiland in „landwirtschaftliches Mischgebiet“ laut planlicher Darstellung 
von DI Erwin Ofner“. 

Punkt 7. Beschlussfassung Auflage und Erlass der Umwidmung des Grundstückes 
5488/1, Bereich Gschwent, Annemarie Schatz von Freiland in 
„landwirtschaftliches Mischgebiet“ laut planlicher Darstellung von DI Erwin 
Ofner“; 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Auflage und Erlass der 
Umwidmung des Grundstückes 5488/1, Bereich Gschwent, Annemarie 
Schatz von Freiland in „landwirtschaftliches Mischgebiet“ laut planlicher 
Darstellung von DI Erwin Ofner“. 

Punkt 8. Beschlussfassung Auflage und Erlass Änderung Flächenwidmungsplan Gst. 
.323 zum Teil, Bereich Thal Erich Neurauter von Freiland in 
„landwirtschaftliches Mischgebiet“ laut planlicher Darstellung von DI Erwin 
Ofner; 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Auflage und Erlass Änderung 
Flächenwidmungsplan Gst. .323 zum Teil (ca. 600 m²), Bereich Thal Erich 
Neurauter von Freiland in „landwirtschaftliches Mischgebiet“ laut planlicher 
Darstellung von DI Erwin Ofner  

Punkt 9. Beschlussfassung Auflage und Erlass Änderung Flächenwidmungsplan Gst. 
4224, Bereich Oberstrass (Granbichler-Platz) von Freiland in „allgemeines 
Mischgebiet“ laut planlicher Darstellung von DI Erwin Ofner; 
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Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Auflage und Erlass Änderung 
Flächenwidmungsplan Gst. 4224, Bereich Oberstrass (Granbichler-Platz) 
von Freiland in „allgemeines Mischgebiet“ laut planlicher Darstellung von DI 
Erwin Ofner; 

Punkt 10. Beratung und Beschlussfassung Nachmittagsbetreuung bzw. Hort-
Betreuung; 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig ab Herbst 2010 die 
Nachmittagsbetreuung einzuführen. 

Punkt 11. Beschlussfassung Sanierung des Quellstubenweges und Sicherung der 
Wasserleitung. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Sanierung an die Firma Geos 
Spezialbau GmbH, Obsteig, zu vergeben. 

Punkt 12. Beschlussfassung der Vereinbarung mit der Raiffeisenbank Mieminger Plateau 
über das Aussetzen der halbjährlichen Raten für das Darlehen der 
Liftgesellschaft, bei dem die Gemeinde Obsteig die Haftung übernommen hat. 
Die Zinsen sind zu bezahlen, derzeit haftet das Darlehen mit einem Saldo von € 
242.380,78 aus. 
Der Gemeinderat beschließt mit 8 Ja-Stimmen und 3 Gegenstimmen oben 
erwähnte Vereinbarung mit der Raiffeisenbank Mieminger Plateau, dass bis 
Laufzeitende 31.12.2011 des Liftdarlehens nur die Zinsen beglichen werden.  

Punkt 13. Beschlussfassung über die Änderung der geplanten Sondertilgung für das 
Darlehen zur Kanalisierung Unterstrass. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig obige Vereinbarung. 

Punkt 14. Beschlussfassung Tauschvertrag Agrargemeinschaft Obsteig, Firma KMS 
Immobilienverwertungsgesellschaft mbH und der Gemeinde Obsteig laut 
Aufsandungsurkunde vom 17.09.2009. 
Bereits im Juli 1999 wurde von der Firma KMS das Grundstück 4224 erworben, 
der dazugehörige Teilungsausweis des DI Franz Florian GZl. 2465/94 wurde 
grundbücherlich nicht durchgeführt. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die bereits am 9. April 2010 unterfertigte 
Aufsandungsurkunde auf Grund des Tauschvertrages zur grundbücherlichen 
Eintragung. 

Punkt 15. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
Unter diesem Punkt wurden keine Beschlüsse gefasst. 

8 Zuhörer 
0 Presse 

Sitzungsende 22.30  Uhr  
 
 Der Bürgermeister: 
 Hermann Föger 

angeschlagen am: 13. Juli 2010 
abgenommen am: 28. Juli 2010 
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